



宝鸡高新区在丝博会上招商硕果颇丰

签约四个大项目 引资五十五亿元

本报讯 在日前举行的第七届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会上,宝鸡高新区共签约项目4个,总投资55亿元,涉及汽车零部件配套、创新港建设、高精度钛材生产、区域综合能源建设等领域。

为确保本届丝博会招商引资工作取得成效,宝鸡高新区提前安排部署、精心筹备,组织开展了有针对性的招商活动,结合产业优势和企业特点,采取对内培育壮大优势企业、对外招引关键企业的方式,开展定向招商。围绕汽车产业,高新区党工委、管委会主要领导带队开展招商,走访知名企业,用优质的营商环境和良好的产业基础做吸引,增强双方共赢契合点,促成签约。在钛产业方面,他们积极加强与高校、企业与研究团队的对接,为优质钛企业牵线搭桥,最终促成宝鸡永盛泰钛业有限公司投资的高精度钛合金珩磨管及高标准钛合金棒材生产线项目签约。针对区域能源与区域企业不断升级发展、能源配套需求不足的问题,高新区瞄准优秀企业,加强联系、整体谋划,布局未来。为使宝鸡创新港产业园发展更专业化,提升科技新城的建设水平,高新区通过多次跟客户洽谈,与北京联东集团达成合作协议。

经过积极努力,宝鸡高新区在本届丝博会上招商引资取得了丰硕的成果,共签订了总投资15亿元的万骏汽车产业园项目、总投资20亿元的联东U谷·宝鸡创新港项目、总投资5亿元的高精度钛合金珩磨管及高标准钛合金棒材生产线项目和总投资15亿元的科技新城综合能源服务项目4个大项目。这些签约项目是高新区立足比较优势与区位优势,持续延链补链强链、实现共建共享的结果,将为宝鸡高新区高质量发展注入新动能、积蓄新力量。

宝鸡高新区

“三化治理”模式 有效化解“疙瘩事”

本报讯 近日,宝鸡高新区磻溪镇张家源村人民调解委员会(简称村调委会)成功调处了一起彩礼纠纷案件。案件双方因退还彩礼金额问题一直协商未果,在村调委会的积极调解下,最终双方达成了协议。这是高新区探索实施矛盾纠纷“三化治理”模式的一个成功案例。新机制运行以来,不仅成功化解了许多矛盾纠纷,也保持了邻里关系的和谐稳定。

今年以来,宝鸡高新区积极探索“网格化”“多元化”“立体化”的“三化治理”模式,坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,探索基层治理的有效手段和方式,努力把矛盾纠纷化解在基层和萌芽状态,全力维护社会和谐稳定。他们建立了“区—镇—社区(村)—小区(组)—居民”五级网格管理体系和“镇网格长—网格指导员—社区(村)网格长—社区(村)网格员—小区(组)网格员”队伍体系,明确了民生事项服务、社情民意收集、矛盾纠纷调处等26项职责,协调解决小区(村)安防、绿化亮化等50多个问题。他们坚持领导带头、部门联动,把问题解决在基层、矛盾化解在基层,解决了一批民生领域的“硬骨头”和老大难问题,提升了群众幸福感、获得感、安全感。

截至目前,宝鸡高新区今年共排查各类矛盾纠纷227件,调处化解矛盾226件,成功率达99.6%。

(本版稿件由本报记者海欣采写)

今年以来,宝鸡高新区以开展“三个年”活动为抓手,深入推进“营商环境突破年”活动,持续推进政务服务“三维度”提升,全力打造有“速度”、有“深度”、有“广度”的政务服务新标杆,高标准提升营商环境,为经济社会高质量发展提供了有力保障。

高效服务有“速度”

宝鸡豪达豪润汽车线束生产线项目是高新区今年新引进的30个亿元以上重点项目之一,总投资12亿元,由宝鸡豪达豪润汽车配件有限公司投资建设。项目于今年3月落户,4月开始施工,8月1日顺利实现试生产。

该项目在今年3月26日吉利供应商大会暨宝鸡汽车零部件产业招商恳谈会上正式签约。第二天上午,宝鸡高新区投资合作局就派专人跟企业负责人对接细节、协调具体事宜。当投资方提出需要一个面积大的单体厂房时,投资合作局工作人员立刻在全区范围筛选场地,派专车专人陪同企业负责人实地查看,很快在泰华物流园找到了可以“拎包办公”的厂房,这里与宝鸡吉利汽车有限公司仅一墙之隔,为物流运输提供了很大便利。

与此同时,宝鸡高新区行政审批服务局等各个部门协同作战,快速办理项目施工的有关材料,并于当日下午2时左右把公章、执照等资料及时送上门。

宝鸡豪达豪润汽车配件有限公司负责人明汉文回忆起当时的情形,激动地说:“项目第一天签约,第二天落户。从签约到落户发证不超过24小时,我们亲身体验了令人惊叹的‘宝鸡高新速度’!”这“速度”背后,是宝鸡高新区优化营商环境、不断提升服务效能的生动实践。高新区各部门全程“帮办代办”的“店小二”式服务,受到企业好评。

今年,宝鸡高新区在全市率先实施了“拿地即开工”的新措施,变“坐等审批”为“主动服务”,确保正式签订土地出让合同后,当天即可取得开工前全套审批手续。10月25日,宝鸡西北石油机械有限公司在高新区投资建设石油成套钻机及智能电控设备生产基地项目,通过“拿地即开工”办

聚焦营商环境突破年 促进经济高质量发展

“三维度”打造政务服务新标杆

——宝鸡高新区优化营商环境记事



宝鸡豪达豪润汽车配件有限公司工人在流水线上忙碌工作

理模式,3个工作日便拿到了第一阶段的施工许可证。目前,宝鸡高新区按照新模式颁发了9个建设工程施工许可证。

宝鸡高新区从减材料、减环节、压时限、优流程等方面压缩办理时限,简化程序“快速办”,提高了办事效率,有效优化了营商环境。截至10月底,该区今年新增经营主体2070户,同比增长了5.56%。

全程服务有“深度”

汽车线束行业属于劳动密集型产业,在线束制造过程中需要大量工人进行插植、布线、包胶、轧带等流水线操作。因此,宝鸡豪达豪润汽车配件有限公司的招工问题一直困扰着企业。

高新区了解到这一情况后,各相关部门协调配合,发挥各自职能优势,采取线上线下的方式,积极帮助企业招聘员工。区上组织开展了

“百日千万”招聘活动、吉利汽车专场招聘活动,同时各镇也召开专场招聘会。宝鸡高新区人社部门组织开展网络招聘会3场,中省市及专业媒体探企宣传4次。截至目前,已累计帮助宝鸡豪达豪润汽车配件有限公司招聘员工500多人。

“我们把企业引进来,不仅要‘扶上马’,还要‘送一程’,对新企业倾心帮助,为新建项目提供‘生命全周期、保障全方位’的优质服务。”宝鸡高新区投资合作局工作人员说,他们将不断为企业保驾护航,持续优化营商环境,坚定企业投资发展的信心。

他们不仅是这样说的,也是这样做的。宝鸡高新区行政审批服务局从服务细节入手,免费为新设企业寄送执照、刻制印章、领取税务UKEY、预约银行开户,实现企业开办“零成本”。他们还设立市场服务专区,整合多项涉企服务,开办实行“受审合一、一窗通办”,简易注销登记公示期由45天压缩至20天。

便捷服务有“广度”

为方便群众办理各项业务,高新区从细节入手,建成了6个标准化便民服务中心、86个村便民服务站和8个社区便民服务站,镇级可直办代办事项110项,村级可直办代办事项33项。

同时,他们还率先在工商银行、农业银行等银行建成“政务驿站”,将部分政务服务事项下沉至银行网点,全面实现“就近办、马上办、家门口办”,并推出了“政务服务+邮寄”、不见面审批、周末“延时服务”及免费帮办代办等多种服务模式,在创新“小切口”服务改革上持续加力,全面拓宽服务渠道,让群众办事更加便捷高效。

宝鸡高新区以15分钟步行距离为半径,打造了“1+6+94+N”网格化政务服务体系,全力打通政务服务“最后一公里”,“全生命周期跟踪、全身心下沉服务、全方位便利办事”的宝鸡高新区政务服务品牌基本形成。

马营镇

集体经济“金钥匙” 打开群众“幸福门”



东星社区居民在健身活动室打球

“我们每年年底分红的场面很热闹。去年,我们的股份经济合作社集体收益1700余万元,每人分红8000元,今年肯定要比去年还多呢!”宝鸡高新区马营镇东星社区党委书记杨建宏自豪地说。

随着高铁新城开发建设,马营镇先后完成了东星村、朴西村、朴东村、旭光村4个村的整村安置工作。近年来,村民享受到高铁新城开发建设带来的红利,尽享幸福生活。2022年,郭家崖村集体收益1530万元,人均分红3000元以上;明星村集体收益1387万元,人均分红5000元。

为了让村民尽快融入城市发展,提高经济收入,镇政府指导村“两委”分析市场、联系企业,加大招商力度,全面加强村集体资产运营。同时,根据村民需求,镇上积极开办电工、保育员、营养配餐师等就业创业技能培训班,邀请专业老师授课,线上线下推广转化效果明显。据了解,今年镇上共开办各类培训班10期,培训人员800多人,实现就业500余人。

走进村转居社区,居民在太极拳培训班、老年艺术团、书画社等,参与自己喜爱的活动,丰富着精神文化生活。“村转居,让我们住上了高楼,融入了城市生活,现在每天打打太极拳、唱唱歌,生活别提有多美了!”东星社区居民李大妈开心地说。

乡村振兴进行时

八鱼镇

特色产业助农增收

日前,记者来到宝鸡高新区八鱼镇八鱼村樱桃种植户陈建国的樱桃园,他正忙着给樱桃树涂白。冬季是樱桃树管护的重要时期,也是他最忙的时候。

以前陈建国家里经济十分困难,在村上的帮助下种了7亩大樱桃,现在年收入11万余元,经济收入逐年增加。

陈建国只是依靠种植大樱桃脱贫致富的一个缩影。八鱼村

共有845户村民,全村95%以上都种植樱桃,目前樱桃种植面积4040多亩。村上还成立了八鱼村集体经济股份合作社,按照“合作社+家庭农场+农户”管理模式,发展特色农业产业,

与宁夏、甘肃、上海等地的客商建立了长期合作关系,帮助村民拓宽销售渠道。

据了解,八鱼镇樱桃种植面积8100亩,其中挂果面积6000亩,亩产1500斤左右,年产值

6000多万元。此外,镇上以寨子岭、苇子沟村为主,辐射带动张家岭、鱼池、西塬等村,建成了远近闻名的葡萄示范基地。为发展保障服务,镇上先后建起5座果品冷库和8座农产品交易大棚。目前寨子岭村集体经济年收入36.5万元。

八鱼镇立足资源优势,通过补齐短板、拉长链条,做大做优特色产业,实现了产业兴农、增收惠农。